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Η Λιτανεία του Αγίου Χριστοφόρου στο Αγρίνιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Με την ακολουθία του μεθέορτου πολυαρχιερατικού Εσπερινού 
και την Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος και του Ιερού Λειψάνου 
του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Χριστοφόρου, κορυφώθηκαν το 
απόγευμα της Παρασκευής 9ης Μαΐου στο Αγρίνιο, οι 
λατρευτικές εκδηλώσεις, προς τιμήν του Πολιούχου της 
πόλεως.

Στην ιερά Λιτανεία προεξήρχε ο Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίος και συμμετείχαν οι Μητροπολίτες Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς
κ. Ιουστίνος, Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος και Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός.
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Στην κεντρική πλατεία της πόλεως τελέσθηκε η Αρτοκλασία και μίλησε στο 
πλήθος του πιστού λαού που είχε συγκεντρωθεί ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, ο οποίος ανέφερε ότι «ο Άγιος Χριστοφόρος, σήμερα 
μας ενώνει όλους. Μας εμπνέει και μας προστατεύει. Σήμερα είμαστε εδώ όλοι 
στον ίδιο χώρο και με την ίδια επιθυμία. Να εκφράσουμε την αγάπη μας και τον 
σεβασμό μας στον προστάτη μας Άγιο Χριστοφόρο. Σήμερα, ο Άγιος ενώνει τους 
εντιμώτατους άρχοντες, τους ηγήτορας του ενδόξου Ελληνικού Στρατού και των 
Σωμάτων Ασφαλείας, ολόκληρη την Εκκλησία. Εκλεκτοί και ευλογημένοι 
Επίσκοποι, ευλαβέστατοι Ιερείς και Διάκονοι συνεορτάζουν και συμπανηγυρίζουν 
μαζί μας. Όλο το χριστεπώνυμο πλήρωμα, οι κάτοικοι και οι επισκέπτες αυτής της 
πόλεως, όλοι σήμερα ατενίζουμε με τα μάτια της ψυχής μας το Ιερό Εικόνισμά του 
Αγίου Χριστοφόρου και απολαμβάνουμε την ενότητα που μας προσφέρει».



Συνεχίζοντας την ομιλία του τόνισε, ότι «αυτή η ενότητα είναι η διαρκής 
προσφορά της Εκκλησίας σε αυτό το γένος και σε αυτή την κοινωνία, διότι η 
Εκκλησία είναι η μόνη ενοποιός δύναμη για αυτόν τον τόπο.

Σήμερα, ο Άγιος Χριστοφόρος μας προσφέρει το κήρυγμα, την πρόταση και την 
πρόκληση της ενότητας. Να μην αφήσουμε τίποτα να μας χωρίσει, να μας διχάσει, 
αλλά να είμαστε όλοι προσηλωμένοι στον ίδιο σκοπό. Να αγαπούμε την πατρίδα 
μας, να υπερασπίζουμε τα δίκαια της, να μένουμε προσηλωμένοι στις αρχές, στα 
ιδανικά και στις αξίες της πίστεως μας.



Ο Άγιός μας τούτη την ώρα μας εμπνέει. Ας ακούσουμε το δικό του κήρυγμα, την 
δική του προτροπή. Να ακολουθήσουμε τον δικό του δρόμο, τις δικές του επιλογές. 
Εκείνον τον δρόμο που αποτελεί την μόνη οδό, η οποία μας ενώνει με τον Θεό. Και 
αν δεν χρειάζεται σήμερα να χύσουμε εμείς το αίμα μας όπως εκείνος, μας 
προτρέπει και μας λέγει. Σταθείτε και εσείς στη μία όχθη του ποταμού της ζωής 
αυτής της κοινωνίας. Σταθείτε και αν δείτε τα νερά απότομα και βαθιά, αν 
χρειάζεται να περάσετε και εσείς στην απέναντι όχθη, να αφήσετε την όχθη της 
λύπης και να μεταβείτε στην όχθη της χαράς, ακολουθήστε το δικό μου 
παράδειγμα. Βάλτε στις καρδιές σας τον Χριστό. Γίνετε Χριστοφόροι. Είναι ο 
μόνος τρόπος, ενωμένοι με τον Χριστό να ξεπεράσουμε την λύπη που προκαλούν 
τα προβλήματα και οι αντιξοότητες της ζωής μας και να χαρούμε με την σωστή 
αντιμετώπιση που μας προσφέρει μόνο η πίστη μας στον Θεό.

Ο Άγιος Χριστοφόρος, σήμερα, μας προτρέπει, αν είμαστε στην όχθη της 
απελπισίας και της απόγνωσης, να μην παραμείνουμε εκεί, αλλά να εμπιστευτούμε 
την Εκκλησία. Αυτή μπορεί να γίνει ο κατεξοχήν «χριστοφόρος» θεσμός που φέρει 
στους ώμους της διαχρονικά κάθε άνθρωπο για να τον οδηγήσει στην αντίπερα 
όχθη, εκεί όπου υπάρχει η ελπίδα και το φως της παρουσίας του Χριστού.

Ο Άγιος Χριστοφόρος σήμερα δεν μας ενώνει μόνο, δεν μας προτρέπει μόνο, αλλά 
και μας σκεπάζει, μας προστατεύει και μας διαφυλάττει. Δικαίως οι άξιοι πρόγονοί 
μας τον επέλεξαν για να προστατεύει και διαχρονικά να σκεπάζει την πόλη του 
Αγρινίου και την ευρύτερη περιοχή».



Στη συνέχεια, ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός απευθυνόμενος προσευχητικά προς 
τον Άγιο Χριστοφόρο ανέφερε: «Πολύαθλε Μάρτυρα, Αήττητε Στρατιώτα του 
Χριστού, συ που είσαι ο προστάτης των οδηγών, προστάτευσε και φύλαξέ μας την 
ώρα που οδηγούμε. Με τη δική σου βοήθεια μην ξανά συμβεί κανένα άλλο τροχαίο 
δυστύχημα στην Αιτωλοακαρνανία. Πονέσαμε πολύ, όταν αντικρίσαμε αίμα νέων 
ανθρώπων να βάφει τα κράσπεδα των οδών της Αιτωλοακαρνανίας. Κηδεύσαμε 
πολλά νέα παιδιά. Δεν αντέχουμε άλλο τέτοιο πόνο. Προστάτευσε, ενδυνάμωσε τις 
πικραμένες μάνες που έχασαν αδόκητα και ξαφνικά τα παιδιά τους. Μην επιτρέψεις 
κανένα άλλο τέτοιο γεγονός, αλλά να σκέπεις και να φρουρείς κάθε πολίτη αυτού 
του τόπου, όταν οδηγεί και διαβαίνει τον δρόμο της ζωής του.

Συ, Άγιε Χριστοφόρε μπορείς και πρέπει να εισέλθεις μέσα σε κάθε σπιτικό αυτής 
της πόλης και αυτής της περιοχής και ολοκλήρου της Αιτωλοακαρνανίας. Μπες 
μέσα στα σπίτια μας, ενδυνάμωσε τις μάνες, περιφρούρησε τους πατεράδες, 
ενέπνευσε με το παράδειγμά σου τα παιδιά μας, ευλόγησε τα ένδοξα γηρατειά μας, 
εξάλειψε κάθε φαινόμενο ενδοοικογενειακής βίας, θεράπευσε τα προβλήματα που 
τυχόν υπάρχουν μέσα στις οικογένειες και χάρισε ομοψυχία και αγάπη σε όλα τα 
σπιτικά σου.

Εσύ, Άγιε Χριστοφόρε μπορείς και πρέπει να εισέλθεις σε κάθε τάξη, σε κάθε 
σχολική αίθουσα. Εκεί θα δεις δασκάλους, οι οποίοι και με το παράδειγμά τους και 
με τις γνώσεις τους διδάσκουν και παιδαγωγούν την νεολαία σου. Εξάλειψε κάθε 
φαινόμενο ενδοσχολικής βίας. Χάρισε την ειρήνη στην μαθητιώσα νεολαία σου, 
δώσε θάρρος, ελπίδα, κουράγιο και απαντοχή στα παιδιά μας, τα οποία θα 



συμμετάσχουν σε λίγο, είτε στις προαγωγικές εξετάσεις όλων των σχολικών 
βαθμίδων, είτε στις πανελλήνιες εξετάσεις.

Εσύ, Άγιε Χριστοφόρε μπορείς να κρατήσεις την αξίνη του κάθε γεωργού. Εσύ 
μπορείς να είσαι δίπλα σε κάθε συμπολίτη μας που ποτίζει με τον ιδρώτα του 
μετώπου του αυτή την αγιασμένη γη. Προστάτευσε τον κόπο τον αγροτών μας. 
Προστάτευσε από το χαλάζι κάθε γεωργική παραγωγή. Είναι ο μόνος τρόπος για 
να αναπτυχθεί αυτός ο τόπος και για να συντηρηθούν οι οικογένειές μας.

Εσύ, λοιπόν, Άγιε Χριστοφόρε κρατάς στα χέρια σου τις τύχες αυτής της πόλης. 
Είμαστε βέβαιοι, έχουμε ακλόνητη την ελπίδα, ότι σε κάθε πρόβλημά μας θα 
σπεύσεις για να μας προσφέρεις την λύση. Σε κάθε θλίψη θα έρθεις για να 
σκουπίσεις τα δάκρυα που ρέουν από τα μάτια μας. Θα ακουμπήσουμε πάνω σου 
και θα αισθανθούμε τη δύναμη της αγάπης σου. Και εμείς, όλα τα πνευματικά σου 
παιδιά, από τον Επίσκοπο και τον Ιερό Κλήρο, τους Ιεροψάλτες και τους Άρχοντες 
και τον πιστό Λαό αυτής της εκκλησιαστικής επαρχίας, που σήμερα σου 
προσφέραμε τα ρόδα της αγάπης και της καρδιάς μας, πάντοτε θα σε 
επικαλούμεθα στις προσευχές μας. Πάντοτε θα προστρέχουμε προσευχητικά σε 
εσένα. Θα εκζητούμε τη μεσιτεία σου. Θα επιθυμούμε την πρεσβεία σου και θα σε 
επικαλούμαστε ως τον μόνο προστάτη και έφορο της ζωής μας».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός, ευχαρίστησε τους Αγίους Αρχιερείς, τον Ιερό Κλήρο, τους Άρχοντες 



και όλους τους εκπροσώπους των Αρχών και τον πιστό και ευλογημένο λαό του 
Θεού για την πληθωρική συμμετοχή τους σε όλες τις ιερές ακολουθίες προς τιμήν 
του Αγίου Χριστοφόρου.

Στην ιερά Λιτανεία, υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του Δήμου Αγρινίου και της 
Φιλαρμονικής Εταιρείας Λευκάδος, συμμετείχαν: ο Υφυπουργός Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Κώστας Καραγκούνης, ο Δήμαρχος Αγρινίου κ. Γεώργιος 
Παπαναστασίου, ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδος κ. Νεκτάριος Φαρμάκης, οι 
Βουλευτές κ. Θανάσης Παπαθάσης, κ. Μίλτος Ζαμπάρας, κα Χριστίνα Σταρακά και 
κ. Τάσος Οικονομόπουλος, ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Θανάσης Μαυρομμάτης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης κ. Νικόλαος Κατσακιώρης, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού 
Συμβουλίου, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αγρινίου, Αντιδήμαρχοι, 
Πολιτευτές του Νομού, ο Δήμαρχος Θέρμου κ. Σπυρίδων Κωνσταντάρας, 
Περιφερειακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητος 
Αγρινίου και άλλων Τοπικών Κοινοτήτων, ο Ανώτερος Διοικητής Φρουράς 
Μεσολογγίου, ο Αστυνομικός Διευθυντής Ακαρνανίας, ο Λιμενάρχης Μεσολογγίου, 
ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αιτωλοακαρνανίας και ο Διοικητής Π. Υ. 
Αγρινίου, στρατιωτικό άγημα του 2/39 Συντάγματος Ευζώνων, αντιπροσωπείες 
εκπαιδευτικών και μαθητών των Σχολείων της πόλεως, τμήματα και 
αντιπροσωπείες 36 πολιτιστικών και λαογραφικών Συλλόγων της περιοχής.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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